

DEBRECZEN

A DEBRECZENI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Megjelen minden nap reggel.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Helyben: Félévre 6.— K. Negyedévre 3.— K.
Vidéken: „ 9.— „ „ 4.50 „

Főszerkesztő:
Dr. VARGA LAJOS.
Felelős szerkesztő:
SZATHMÁRY ZOLTÁN.

Egyes szám ára 4 fillér.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Arany János-u. 2. sz. Telefon 412.

Tanárok dolga.

Az ország tanársága kongresszust tartott Budapesten, hogy sok ügyes-bajos dolgát megbeszélje. — Olyat is, ami a tanítás ügyét szolgálja, olyat is ami a tanárság anyagi gondjainak csökkentését jelentené. Mind a kettő fontos és sürgős, egyik a másiknak feltétele.

Mert a tanítás csak akkor lesz eredményes, ha anyagi gondoktól ment professzorok látják el, viszont csak a jól dotált tanártól lehet elvárni, hogy nemes hivatását ambícióval, szívvel-lélekkel teljesítse.

A középiskolai nevelés és oktatás eredményének fokozását nem a multtal való szakítástól várjuk, hanem az iskolai munka intenzivizálásától, a tanítás anyagának kellő kiszemelésétől, a módszer folytonos javításától; nem annyira a tanulmányi rend reformjától, mint a történetileg megalakult tanulmányi rend mentül tökéletesebb végrehajtásától s a tanár munkájának a kormány, a törvényhozás, a sajtó és a társadalom részéről is rokonszenves, érdeklődő támogatásától.

E támogatásra szükség van az ifjuság érdekében is, melyet mai

viszonyaink közt nem kizárólag az iskola nevel, hanem az iskola hatásával temérdek más hatás találkozik vagy keresztelődik, igen gyakran ütközik.

Eppen a jellemnevelés szempontjából, melynek fontosságától mindenki át van hatva, nem javulhatjuk a középiskola tanulmányi rendjének mintegy forradalmi reformját, mert a tanárság jelenleg még azzal küzd, hogy a tudományok modern fejlődésétől feltételezett és megkövetelt szakrendszert az egyseges nevelő hatás céljaival összeegyeztesse.

A tanárok önművelésének jelentékeny eszköze a jól összeválogatott és rendszeresen fejlesztett iskolai könyvtár.

A szakfolyóiratok mai száma mellett azonban a tanári könyvtárakra eső évi javadalmazást majdnem egészen kimeríti a könyvek-nél napi jelentőség szempontjából nem kevésbé szükséges folyóiratok megrendelése.

Régi óhajta a tanárságnak, hogy a középiskolai ügyek kormányzati intézésében neki lehetőleg széles és fontos hatáskör biztosítsák. A magyar középiskolák fejlődésre

nézve bizonyos elsőrendű érdek, hogy egyrészt a számonvevő és iniciáló szervek, másrészt a végrehajtó szervek közt homogeneitás legyen tevékeny részük, melyek a gyakorlat részén szerezték meg a biztosságot. Ha a tanárság nincs kellőleg képviselve a vezetésben, mintegy megbénítva érzi az oktatásügy vérkeringését és annak a ténynek a tudata csökkentti a tanárság önállóságát és akcióképességét is, amellet, hogy nehezkesebbé teszi a kormányzást.

Hosszu időn át érlelt s még teljes befejezéshez nem juttatott kérdés a tanárok anyagi ellátásának ügye is.

Régóta kísérteti ez a kérdés a kormányokat s legutóbb a miniszterelnök ismét kilátásba helyezte a fizetési osztályok felső fokozatának betöltését.

Remélhető, hogy a tanárság, — amely éveken át türelemmel volt, a politikai komplikációt sürgető szóval súlyosítani tartózkodott, végre is hozzá jut a neki kilátásba helyezett javakhoz amelyeknek megadása csak javára szolgálhat hazánk közoktatásügyének és kulturájának egyaránt!

Tavaszkisasszony.

— A „Debreczen“ eredeti téréja. —

Irtá: Gallovich Jenő.

I.

Tulajdonképen Margitnak hívták, de senki sem szólította másképen, mint Tavasz kisasszony. Gyermekkorában ragadt reá ez az elnevezés. Egyszer valaki így becőzte és aztán mindenkinek csak így szólította már később.

És illet is rá ez az elnevezés. Nagyon is. A legszebb évszak minden tulajdonságából volt benne valami. Nyulánk, bájos gyermekleány volt. Talán tizenhat éves, talán tizenhet. És nagyon pajkos.

Eleven gyerek volt. A tágas udvar árnyas fái alatt versenyt futkosott a fiukkal. És ha megéhezett, maga ment a kertbe gyümölcsöt szedni. A legszebb gyümölcsöt nem izlette meg, ha tálcán hozták neki. Csak akkor, ha ő maga szedhette. És ott is csak az után a gyümölcs után ágaskodott, amelyet a legkimagaslóbb és legvékonyabb ág termett.

De tudott komoly is lenni. Különösen idegenekkel szemben. Nagyuri lány volt és sokszor büszke és dacos.

Tavaszkisasszony lassan bájos, kívánatos teremtmény fejlődött. Könnyű fehér flanel ruhájában úgy nézett ki, mint egy oltár felől leszedett szent kép. Csupa tisztaság, csupa ártatlanság.

Minden ujjára akadt udvarló. Meghódi-

tott mindenkit, anélkül, hogy ugyanakkor ő maga meghódított volna valakinek. Mindig csak vonzott, őt azonban nem volt képes senki sem vonzani.

Érzékeny szívé, finom lelkű leány volt. Törékeny, mint egy porcellánobba. Álmodott mindig és sok ábrándtal bírt.

II.

Szeptemberi nap volt. Reggel megért a hideg eső. A levegő hűvösre vált. A levegőben lappangó nedvesség bevette magát a házakba is. Az utcákon víz folyt és sár.

Közbe-közbe esáított az eső, de a sötét gomolygó fellegek továbbra is ott maradtak az alacsony háztetők felett. Olykor szellő támadt, de nem tudott kitisztulni az ég.

Almos hangulat vele jár az ilyen idővel. Tavasz kisasszony szomorkodva járta be a szobákat. Szenvedélyes, forró vére hasztalan üzte. A kertbe nem mehetett ki. Sár fedte az utakat és vízcsapokkal volt tele a fák lombja.

A szalonasztalon a szemé megakadt egy könyvön. Egy költeménykötet. Egyszerű a kötése, egyszerű a papírja.

A puha fehér kéz lapozni kezdett a könyvben. Egyik-másik lapnál megpihent egy pillanatra. Fényes szemével belemeredt a könyvbe és szomjasan olvasta a rimbe futó sorokat.

Rövid, hangulatos poemák. Olyik nem hosszabb, mint egy sóhajta. Némelyik még annál is rövidebb. Csak akkorka, milyen a

hang, melyet az ére vagy üveg ad, ha reá ütünk. Addig hallik, amíg a földhöz ér. Aztán elhal, elvész, belefut a csendbe.

De hangulatos. Mindig a szívről szól és a szívnek. Amilyen rövid, éppen olyan erősen markol bele a lélekbe. Már amelyikbe. Ha érzékeny a szív, finom a lélek, magába ijesza a hangot és ebbe a hangba, édes, bú-bájos polémiaiba balereszket a test is.

Tavaszkisasszony letette a könyvet. Hátrahajította fejét a plüss-kanapén. Önkéntelenül csukta le szemét, hogy annál többet lásson. És csend volt, végtelen nagy csend.

A fogékony leánylélek reagált a hangra. A hangra, mely a könyvből csengett feléje. Almodozásba merült. Képzete csapongva járta be azokat a helyeket, melyeket eddig nem ismert, amelyeket csak sejtett.

A gyermeket legőzte az asszony. A pajkos, örökösen csintalan Tavasz kisasszony komoly lett, szomorú és álmodozó.

III.

Aztán találkozott. Valami különös, valami megmagyarázhatatlan módon. A véletlen összevezette az utjukat és egyszer egymásba botlottak.

A leány szólította meg a férfit. Habozott és hangja félénk volt és bátortalan.

— Maga írta azokat a költeményeket?...

Egyszerű volt a poéta. Amilyen fakó kis legény. Olyan ember, amilyenre azt mondják — közönséges. Amilyen van sok, nagyon sok. Millió meg millió az ég alatt.

Politikai hírek.

A házssabályrevízió. Fővárosi tudósítónk írja: A kedden reggeli lapok azt írták, hogy kedden délelőtt Justh Gyula házelnök-nél a házssabályrevízió dolgában pártközi konferencia lesz. A tanácskozást azonban elhalasztották, de a napokban meg fogják tartani. Justh Gyula, akit a délelőtt folyamán sokan felkerestek, a hírlapíróknak kijelentette, hogy érdembeli információt nem adhat, mert hallgatásra kötelezték magukat. Természetes azonban, hogy a kormány foglalkozik a házssabályrevízió kérdéssel.

Politikai helyzet.

A horvát ügyek.

— Saját tudósítónktól. —

január 15.

Az új horvát bán egyik jóbarátja előtt ékként nyilatkozott:

A horvátországi helyzetet nem festhetem rózsásnak. Hiszem azonban, hogy az első választáson lesz harminc emberem. Aztán lesz második s táu harmadik választás Tan? Talán lesz negyedik is. Első dologom, hogy vásárolok autómobil és nincs Horvátországnak olyan kicsi községe, amelyet személyesen meg nem látogatnék. Ott lesznek mindenütt, felvilágosító szóval és cselekedettel.

A déli vasut pályaudvarán tegnap indult a magyar delegáció tagjainak egy része Triesztbe, hogy megtekintsek a hadihajók építését és résztvegyenek a megtartandó hadi hajógyakorlatokon. A közös intézmény magyar követsége ma reggel találkozik Pragerhofon az osztrák delegátusokkal, akikkel együtt érkezett oda Zichy gróf is. Triesztből sürgönyözik, hogy az „Erzherzog Karl”, „Erzherzog Friedrich”, „Erzherzog Ferdinand Max” csatahajók; a „St. Georg” páncélos, három torpedó zuzó és hat torpedóaszód befutottak a kikötőbe. A hadvezetőség a Laerome-yachtról intézi majd a hajógyakorlatot.

A hivatalos lap mai száma közli: Ó császári és apostoli királyi felsége folyó évi január 12-en kelt legfelső elhatározásával

Czernkovich Miklós közjegyzőt a horvát-szlavon-dalmát országos kormány beügyi, dr. Mixich Nándor földbirtokost a nevzett országos kormány vallás- és oktatásügyi és Aranitzky Ede báni táblai ülnököt ugyan-ezen kormány igazságügyi osztályfőnökévé legkegyelmesebben kinevezni méltóztatott. — Ó császári és apostoli felsége folyó évi január 12-én kelt legfelső elhatározásával Vuchetich Sándor posta- és távírdai igazgatót Zigráb vármegye, dr. Gavranic Péter ügyvédet Modrus Flume vármegye, Junkovich Gyula nyugalmazott járási főnököket és földbirtokost Pozsega vármegye s végre dr. Jellasi Jankót Varasd vármegye és Varasd szabad királyi város főispánjává legkegyelmesebben kinevezni méltóztatott.

Városháza és vármegye.

Verseny tárgyalás fuvarozására. A vármegye a Hadház-téglási és Debrecen-tiszafüredi törvényhatósági utak, továbbá a vámospércsi és téglási vasuti hozzájáró utak kiépítését elhatározta volt s a szükséges kőanyagokat megrendelte egy magyarországi bányában. Az utak építésére szánt kőanyagoknak a vasutól való kiszállítására verseny tárgyalást hirdetett a vármegye. A verseny tárgyalást tegnap délelőtt tartották meg Kovács Gyula alispán elnöklete alatt. A tárgyaláson tíz ajánlattevő vett részt, de a bizottság nem döntött, hanem kiadta az ajánlatokat elbírálás végett az építészeti hivatalnak.

A világitási bizottság ülése. A városi világitási bizottság ma délután 5 órákor Körner Adolf tanácsnok elnöke elnökölt ülést tart, melyen folyó ügyeket intéznek el.

Jóváhagyott házvetel. A városi közgyűlés annak idején elhatározta, hogy a Szatmari örökösök Simonffy-úcai házáat megvásárolja. A belügyminiszter tegnap érkezett leiratában jóváhagyta a házvetelt.

A bírói választmány ülése. A bírói választmány ma délelőtt 9 órákor ülést tart a vármegyei háza tanácstermében.

A debreceni országos vásárok. A debreceni országos vásárok határidejét 1908-ra már megállapította a városi közgyűlés. A belügyminiszter a határozatot jóváhagyta, miről leiratban értesítette a várost.

Fényes művészi hangverseny Debrecenben.

A József főherceg szanatórium javára. — január 15.

(Saját tudósítónktól) A József kir. herceg szanatórium december hónapban egy fényes hangversenyt tervezett, amely azonban a különböző mulatságok ösztörlása s közbejött körülmények miatt nem volt megtartható.

Ujhelyi Andrásné urasszony, aki a fényes, nemes célu hangverseny rendezésének élén áll, most arról értesíti a közönséget, hogy az elhalasztott hangverseny e hóban feltétlenül meg fog tartatni s annak műsorában szerepelni fognak Eötvös Károly író, Csillag Teréz, a Nemzeti Színház művésznője és Ráthonyi Akos a főváros kedvenc énekes-bonvivant színésze.

Ezekén kívül még igen érdekes számokból fog állni a műsor, a mit meglepetésként tartogat a közönség számára a rendezőség.

Az eredeti tervtől eltérőleg a hangverseny nem a „Bika” dísztermében, hanem a színházban fog lefolyni s a jegyek már a mai naptól kezdve Mihalovics Jenő gyógyszerésznél az egyet pénztárosánál előjegyezhetők. Az előbb hirdett hangversenyre szóló jegyek ugyanitt kicserélhetők, esetleg visszaválthatók, miután a multkor befolyt pénzüsszeg itt lett elhelyezve.

A fényes sikerű hangverseny napja még nincs meghatározva, miután ez az eljövendő művészek érkezésétől függ. Közösen fogják megjelölni a napot. De hogy okvetlen eljönnek, ezt a leghatározottabb formában megígérték.

Szomoruan nézte a szép leányt. Csak akkor mosolyodott el kissé, amikor felelt. A feleletben mindjárt benne volt az új kérdés:

— Tetszettek az új versek?...

Ismét a leányon volt a beszéd sora. Most őt kédezték. Most neki kellett beszélni. De ő nem felelt. Legalább a hangját nem lehetett hallani. Csak a fejével intett, hogy:

— Tetszett... nagyon tetszett...

Aztán csend lett. Egy ideig nem hallatszott egy szó sem. Hallgatásba merült mind a kettő. A tekintetük azonban egymáson függött, vizsgálva, kutatva.

A szünetet, amely bekövetkezett, arra használták fel, hogy egymás lelkében kutattak.

Elmúlt a szünet. Amikor beszédbe kezdtek, már bizalmasabb volt mind a kettő. Közelebb mentek egymáshoz. A férfi a leány keze után nyúlt, az megengedte, hogy megfogják a kezét.

A szemé csillogott mind a kettőnek. Lázasan, boldogan, becsületesen.

— Mánkor is írjak?

— Irj!

— De csak rólad?

— Csak rólam.

— Mindig?...

— Mindig... mindig...

És szólt az ének. Bajosabbnál bajosabb poémák keletkeztek. Va amennyi szép volt. Szép, mert hiszen valamennyi a leányról szólt, aki pedig szép volt.

Hát lehetett volna-e csunyát is írni?

Egyre szólt a lant. Pattogott a hur. Tavasz kisasszony odakuprodott a köő melé, hallgatta ahitatt l, elmregeve a dalt, miközten nézte őt. Aztán együtt sirtak, ha szomoruan vát a dal és együtt kacagtak, ha pajkosan esendült a rim.

Merego, álmodozo lett a fektelen, szenvedélyes leány. És csendes. Csak akkor csillogott meg lenyes, nagy szemé, ha füleice zugott a dól.

Tavasz kisasszony szerelmes lett.

IV.

Szerelem volt. Mély és igaz és tiszta. Emésző, amely a lélekből fakadt és amelyből hiányzott a felkorbacsolt vér szenvedélye. És éppen azért örök, soha meg nem szünő.

A poéta irt. Soha oly szépen nem esendültek a költeményei, mint akkor. Csak a leányról szólt és a leánynak. A sorokban benn volt a szerelem, még a refrain is csak a szerelem képezte.

Kézüktek az esküvőre. Építgették a fészket. Puhá is legyen, szép is legyen. És lassan elkezdte a fészket; beé azonban soha nem kolozkodhaték. Emberek jöttek, akik e pusztítottak a nagy fáradtsággal felpitett édes, kicsi fészket.

Megirigyelték ezt a nagy boldogságot, amely a poé a lelkébe költözött. El akarták tőle ragadni a leányt.

Édes szóval, szép ígéretekkel csalogatták magukkal Tavasz kisasszonyt. Fénygettek, rémügettek. Mesét mondtak neki a nyo-

morról. Végül pedig kikezdte a poétát a rágalom.

...Egyszerű poéta, nagyon egyszerű. Olyan, amilyen sok van, nagyon sok. Múlió meg mino az ég alatt.

Szegény, szegény aranyvirág, szegény kis Tavasz kisasszony. Micsda alhata osszagal tartott ki az egyszerű poéta mellett. Az ő poétája mellett. Nem akarta elhagyni.

Nem akarta hagyni a ragalmakat. Befogta rózsszínü ujjcskaival mind a két fület. És nem hallot a meg a szép igéreteket, sem pedig a tenyegéteket. Hősies erővel vedelmezte ezt a kis fészket, amelyet megépienek, de amelybe soha... soha sem koltozköduettek be.

Mert elvitték Tavasz kisasszonyt. Eltép-ték a poétától és elragadák. Pedig mennyire sirt szegény Tavasz kisasszony.

Egyedül maradt a poéta. — Magára hagyatva teljesen. Sirt a lant szomoruan, keserveen, banatosan... Aztán egyszer elhalgatott...

Fogyott, hervadt egyszerre Tavasz kisasszony. Mint a virág, amelytől elzárjak az étető n-pot. Halvány arca még leuértebb lett s csak a szemé, azok a nagy banatos szemek étek veszedelmesen. Talán ha a dalt hallhatta volna, vissza ért volna az ereje. Így elpusztult, elfogyott, eltűnt egy napon.

És a városban oly szomoruan, oly bánatosan, gyaszosan, tompán zúgták a harangok.

...Mehalt Tavasz kisasszony.

Színház.

MŰSOR:

Szerdán: Cigánybáró operette Pichler Elemér, a m. kir. operaház tagjának felléptével B bérletben.

Csütörtökön: Troubadour opera Pichler Elemér a m. kir. operaház tagjának felléptével C bérletben.

Pénteken: Betyár kendője népszimű A bérletben.

Szombaton: Rang és mód szimű B bérletben.

Vasárnap délután: Három testvér, — este: Janette operette újdonság és Tündérlak magyar-honban népszimű.

* **Előadás Arday Ida javára.** A színházban tegnap délután érdekes előadást tartottak Arday Ida javára. A Bőregér második felvonásának keretében érdekes kabarét volt. Zilahyné S. Vima gyönyörű dalokat énekelt. A Perczel nővérek táncoltak s ugyan- csak érdekes táncmutatványt produkáltak a kis ügyes Wilson nővérek. Szabó Irma, Bécezi Ernő, Lukács Juliska, Ligeti Lajos, Báthory Mariska és Hahnel Aranka monológokkal, szavalatokkal járultak hozzá az érdekes műsorhoz.

* **Cigánybáró.** Pichler Elemér m. kir. operaházának első vendég felléptével ma este a Cigánybárót adják, melyben Barinkai Sándort a vendégművész éneke, Csiprát Kolozsváry B. a szatmári színtársulat tagja, Salfit Feher Olga, Zsupant Polgár Sandor, Arsenát Lónyai Piroška játszik.

* **Pichler Elemér** második vendégfellépte alkalmával a Troubadour opera kerül előadásra, melyben a főszerepet a vendégművész Zilahyné és Horváth Kálmán éneklék.

* **Arday Ida** javára a Kasinó tagjai 18 koronát, Darvas Béla földbirtokos 5 koronát, együtt 23 koronát adtak át a színház-egylet elnökének kezébe, ki ez összeget s egyesületi seggunktől küldte be. Eddigi gyűjtésünk 45 korona 10 fillér a 23 koronával összesen 68 korona 10 fillér. További adományokat elfogadunk s szívesen nyugtázzuk.

* **Betyár kendője.** Péntek este ezt a kedves népsziművet eleveníti fel társulatunk, melynek főbb szerepeit: Lónyai Piroška, Lukács Juliska, Szabó Irma, Csáder Irén, Terneyei, Horváth, Békés, Szakács adják.

VILLAMOS SZÍNHÁZ.

Gyermekelőadás felhelyarakkal az Uranusban. Ma délután 3, 4 és 5 órakor egy pompás, csupa nevezetes és több gyönyörű színes képek bemutatásával gyermekelőadást tartanak az Uranusban. Este rendez hely-árakkal 6, 7, 8 és 9 órai kezdettel az új műsorban talál gyönyörűséget és élvezetet a közönség.

* **Az Uranus mai új műsora.** Délután 3, 4 és 5 órakor felhelyarakkal gyermek előadás. 1. Élő virágos kert. 2. A gazdátlan Automobil. 4. A Baba balesete. 4. Aki Soffór akar lenni. 5. kirándulás légghajón. 6. A festő álma. — Este 6, 7 8 és 9 órakor. Rendez helyárakkal 1. Élet Dél-Afrikában. 2. A fekete boszorkány. 3. A szerelmes néger. 4. A kutya és szolgálatai. 5. A mai cseledek. 6. A Boone család. 7. Csódbé jutott kalap üzlet és musoron kívül. Legközelebbi újdonság „A csempész bosszúja” Szenzációs drama. Holnap teljesen új műsor.

Mindennap korán reggel megjelenő lapunk előfizetési ára egy negyedévre 3 korona. Megrendelhető Arany János-utca 2. szám, Hungária épület, földszint 2 ajtó.

A debreceni Kossuth-szobor.

A kereskedelmi iskola előtt állítják fel.

Kiírják a pályázatot.

— január 15.

(Saját tudósítónktól.) A debreceni Kossuth-szobor megvalósításának ügye tegnap jelentős fordulathoz ért. A Kossuth-szobor bizottság ugyanis tegnap tartott bizalmas jellegű értekezletén két előkelő fővárosi művész, Strobl Alajos és Gerstner Béla közbejöttével megállapította a szobor helyét és a pályázati feltételeket. A megállapodásokat e szűkebb körű bizottság a Kossuth-szobor nagybizottsága elé fogja terjeszteni, aminek megtörténte után ki fogják írni a pályázatot a szoborra.

A tegnapi értekezlet Kovács József polgármester elnöklete alatt folyt le. Jelen voltak Strobl Alajos és Gerstner Béla fővárosi művész vendégeken kívül Oláh Károly kultur tanácsnok, Tudós János dr., Tóth István építész és Vargha Károly tb. tanácsnok.

A polgármester előterjesztette, hogy a szoborra eddig mintegy 133 ezer korona gyűlt egybe, de reméli, hogy akkorára, mire a szoboralapját szolgáló pénzösszeget folyósítani kell, fel fog gyűlni legalább 150 ezer koronára az összeg. Ezután előadta, hogy a szobor helyére vonatkozólag három terv van. Az egyik terv szerint a Nagytemplom előtti kellene felállítani a szobrot egy másik terv a kereskedelmi iskola előtti teret tartja a legalkalmasabbnak a szobor helyéül és a harmadik a Stencinger-féle ház helyét jelölte ki a szobor számára.

A bizottság sorra vette mind a három tervet. A Nagytemplom előtti tervét, bár fekvését és a történelmi vonatkozást tekintve, legszebb helye kétségtelenül a Nagytemplom előtt lenne a szobornak, főleg azért nem fogadta el a bizottság, mivel ezen a helyen a szobornál nem érvényesülhetne kellőleg, amennyiben a Nagytemplom monumentális épülete elnyomná a szobrot.

A Stencinger-féle ház helyét sem tartotta annyira megfelelőnek a bizottság, mint a kereskedelmi iskola előtti teret, amely terv különben Tóth István építészétől ered. A bizottság e tervet egyhangú megállapodással el is fogadta.

Ezután a pályázati feltételek megállapítására került a sor. A bizottság úgy határozott, hogy a pályázat nyertesét megbízzák a kivittel; a második díjat 6000 koronában, a harmadikat pedig 4000 koronában állapította meg a bizottság. Ezen kívül két mintát 1000—1000 koronával fog jutalmazni a város. A szobor mintát egy tized nagyságban állapította meg a bizottság. A pályázati feltételek kiírására valószínűleg csak a tavasszal kerül a sor. A pályázat határideje a kiírástól számított egy év lesz.

Nyomor elől a halálba.

Öngyilkos gazdálkodó.

Felakasztotta magát.

— január 15.

(Saját tudósítónktól.) Igen tragikus körülményekkel bíró öngyilkosság történt a közeli Felsőjózsaán, hol egy valaha jobb napokat látott ember önkényesen a halálba menekült az öt fenyegető nyomor elől.

Nagy Miklósnak hívják a szerencsétlen gazdálkodó embert. Pár évvel ezelőtt még jó módú ember volt, nagyobb birtokai voltak Felsőjózsa határában. Később azonban ugyiszólván teljesen elszegényedett és az utóbbi időben nagy családjával ugyiszólván a nyomor szelére jutott.

A nyomorba jutott gazdálkodó elkövetett mindent, hogy valamire jusson, de nem sikerült semmire neki. Pár héttel ezelőtt vásárolt két lovat megmaradt pénzcsékjén, de mind a két ló elhullott. Ez a veszteség még jobban elkeserítette Nagy Miklóst, kin ezután már a buskomorság tünetei kezdtek mutatkozni.

Tegnap reggel különösen el volt keseredve Nagy Miklós. Reggel tájban elküldte feleségét egyik rokonához, hogy kérjen tőle husz koronát kölcsön. Az asszony gyanútlanul távozott s nem is sejtette, hogy ferje mily sötét szándékkal akarja elhívóitani hazulról. Nyugodtan távozott, mikor visszatért az ajtót zárva találta. A szobában pedig rémes látvány tárult szeméi elé. Férje a szoba mestergerendáján függött egy láncra felakasztva.

A mezdöbbsent asszony fellármázta a szomszédokat, kik nagynehezen levágták a felakasztott embert, de megmenteni nem lehetett. Már halott volt. Az előhívott orvos is csak a beállott halált konstatálhatta.

Az esetet bejelentették a debreceni kir. ügyészségnek. Miután a halott hozzátartozóinak vallomásaiból az öngyilkosságot megállapították, az ügyészség a temetési engedélyt megadta.

A templomrabló.

Hamis nevet használt.

A lemergi rendőrség átirata.

— január 15.

(Saját tudósítónktól.) A debreceni róm. kath. templomrabló felett ma itélkezett a debreceni törvényszék.

Alighogy elítélte a törvényszék a betörőt, mint Franciszek Brytkinszki orosz munkást, a rendőrség Lembergől táviratot kapott, amely azt bizonyítja, hogy a betörő a rendőrség előtt hamis nevet mondott be és hogy már jogerős ítélettel nem kevesebb, mint 13 évi fogházra ítélték s éppen ez elől szökött meg.

Tudvalevően a debreceni rendőrség országosan köröztette a templomrabló személyleírását és fényképét, mert az a gyanu merült fel, hogy más városokban is fosztogatott ki templomokat.

Ilyenformán jutott a betörő személyleírása Lembergbe, ahol az ottani rendőrségen nyomban felismerték régi ismerősüket, egy rovott multu galíciai származású munkátlan cipészegédet, aki egyike volt ennek előtte Lemberg legrettegettebb gonosztevőinek.

Michna Jánosnak hívják valódi nevén. Lembergben sokáig élt munka nélkül és később nagyobb betörésekből tartotta fenn magát. A rendőrség azonban rövidesen nyomába

jutott, elfogta és a törvényszék elé állította. A lebergi törvényszék el is ítélte, bünhalmazatról lévén szó, 13 évi fogházbüntetésre.

Ez elől a súlyos büntetés elől szökött meg a notórius betörő. Sikertelenül akadálytalanul Magyarországra jutnia és itt sorra fosztogatta a templomokat.

Enyit tud róla a lebergi rendőrség, mely fényképét is elküldötte. A fényképek összehasonlításánál aztán kétségtelenül kiderült, hogy Franciszek Brytkinszki csak álnéve a betörőnek, kit tulajdonképpen Michna Jánosnak hívnak.

A törvényszék természetesen még csak álnéven ítélte el. Ez azonban nem változtatott semmit a dolgon, vagyis azon, hogy Michna Jánost egy évi börtönre ítélték.

A lebergi rendőrség távirata után azonban változik a helyzet. Az elítélt betörőt előbb elfogják szállítani Lembergbe, hogy az előbbi 13 évi büntetését töltsse ki s csak azután fog ismét a debreceni törvényszék fogházába kerülni, de akkor is már ősz hajszálakkal, deresedő fejjel.

Mulatságok.

A debreceni függetlenségi és 48-as párt e hó 25-én az Arany-Bika disztermében zártkörű tánevigalmat rendez, mely iránt általános nagy érdeklődés nyilvánult meg. Régi híres mulatságok szoktak lenni a pártbálok s az ideai fesztelen kedélyesség, igazi magyaros hangulat, vendégzseretet tekintében még az eddigieket is felül fogja mulni, tekintettel arra, hogy a rendezőség fáradságtalan ügybuzgó gárdája a siker érdekében minden lehetőt megtesz. — Belépti-díj személyenként két korona. Felülfizetéseket hirlapilag nyugtáznak. Jóízű ételkről és italokról gondoskodva lesz. Jegyek előre válthatók a „függetlenségi-kör” helyiségében és a tánevigalom napján este a pénztárnál.

„Csak egy kis lány van a világon“.

Öngyilkos tűzér-hadnagy.

— január 15.

(Saját tudósítónktól.) Nagyvárad lakosságát megdöbbentő hír járta be tegnap délelőtt. Janky György fiatal tűzér-hadnagy, Janky Lajos nyugalmazott lovassági tábornok fia agyonlőtte magát.

Váratlan tragédiája ez a romantikus hajlamu, szenzibilis lelkű fiatal tiszt életének. A finom kedélyű, érzélgősségre hajlandó hadnagyról város szerte tudták, hogy rajongó imádója egy előkelő nagyvárad család ünnepelt leányának, de senki sem sejtette, hogy ez a szerelem végzetes tragédiába sodorja a rendkívül érzékeny csöndes katonát.

A tiszti kar tagjai ismerték Janky György szentimentális hajlandóságát s éppen ezért sokszor iparkodtak szórakoztatni, de a fiatal hadnagy kerülte a zajos társaságokat, regényes álmainak élt.

Nem egyszer lehetett látni

egyedül sétálva késő éjszakákon, vagy amint szomorú szerelmes nő-tákat huzatott ideáljának ablaka alatt. Tisztársai néhány nap előtt szokatlan komornak látták Janky Györgyöt s óvódtek is vele jókedvű bajtársai. Senki se gondolt arra, hogy a fiatal hadnagy nagy lelki-váltságban él. Szombat este még fenn volt a Talizmánbálon s ott is feltűnt a kedvetlensége, sőt a barátai szóvá is tették, hogy korán távozzon.

Vasárnap alig érintkezett valakivel. Felöltözködött és leveleket írt. Kilenc óra előtt becsongtatta a tiszti szolgát és két levelet adott át neki. Mind a két levél a tisztikarhoz volt címezve. A legény elment a levelekkel s a fiatal tiszt egyedül maradt a Közép-utca 20. szám alatti garçon lakásán.

Fél tíz órakor háziasszonya özvegy Bröder Sámuelné gyanútlanul nyitott be a hadnagy szobájába, azt hitte már eltávozott. Megdöbbenve látta azonban, hogy Janky György mozdulatlanul ül a nagy tükör előtt s homlokán sűrű vér szivárog. A megrémült asszony fellármázta a házbelleket, akik közül senki semmi gyanus neszt nem halott. Mire a ház lakói a hadnagy segítségére sietek már hidegverejtűes halott volt. Az egyik kezében szolgálati revolverét szorította. Bal háltékán nyílt sebhely látszott. A csinos kis szoba asztalán egy finom fából készült, lepecsételt levél kaczta volt. Rajta egy fehér papir lappal leragasztott női arckép. Az arckép borítékjára a következő sorok vannak írva:

Öngyilkosságom oka életunt-ság. Szerelmi bánat vezetett a halálhoz. Egyetlen végakaratom, hogy ideálom nótájával: „Csak egy kis lány van a világon” ... kísérjenek ki a temetőbe.

A romantikus, megható öngyilkosságnak hirtelen híre futott s értesítették a rendőrséget, honnan Eleméry Ferenc kapitány ment a hadnagy lakására. Ekkorára már a tisztikar is intézkedett s az öngyilkos hadnagyot a Sal Ferenc-utcai csapatkórházba szállították. Az öngyilkos barátai táviratilag értesítettek a halott Szegeden lakó szüleit, akik intézkedni fognak a temetés iránt.

Délután városszerte a szelid álmódzó hadnagy regényes öngyilkosságáról beszéltek, aki talán ok nélkül, megfontolatlanul határozta magát tragikus tetteire.

Az első vigest.

Hangverseny a Bika disztermében.

— január 15.

(Saját tudósítónktól.) Óriási érdeklődés mellett folyt le az első vigestély a Bika szálloda disztermében. Egyik szám érdekesebb volt, mint a másik s az érdeklődés a végéig folytonosan fokozódott. Az Arany Bika disztermé 6 órára szorongásig megtöltő fényes közönséget a színházi zenekar által szépen előadott Szép Galathea üdvözölte. Majd Huber—Dankó féle magyar népdalokat énekelt a közönség kedveltje, Horváth Kál-

mán ur, akit a felolvasó esték közönsége mint kedves ismerősét lelkesen fogadott s mindvégig lelkesedetten hallgatott. A nazy tapsviharral fogadott énekszámait néhány kedves, kacagtató mókával töltötte meg.

Harmadikul Darvas György ur hegedülte el Wienxtemp Fantáziáját és Dvorzsaák humoreszkjét lebilincselő technikával.

Azután az est érdeklőségének meleg színezetét adta meg az a tomboló lelkesedés, mely Zilahyné Singhoffor Vilmát fogadta megjelenésekor s Tarnay Románának s a bájos Pitypalatty-dal előnéklése után ujra elemi erővel tört ki.

Majd Mihalovits Jenő humoreszkjét olvasta föl Than Gyula a társadalmi állapot meglegletéről s a pompás ötletes dolgot, kikitörő kacagás, lelkes helyeslés s végül hosszantartó taps jutalmazta. Hatodik szám Boruse koncert polkáját adta elő piccolón Graspointner Anton, a színházi zenekar tagja, olyan nagy hatással, hogy az általános lelkes tapsra előadását meg kellett ismételnie. Azután ismét egy nagy hatású szám következett. Horváth Kálmáné Bárdos Mariska urnő kedves, graciosus csevegése a kis katedról és egy iskolai adomáról. Minden ízében művészi előadásával viharos tapsokat aratott. Nyolcadik számul az est egyik fénypontjával Böszörményi Emil dr. adott elő zongorán magyar dalokat mesés technikával, szívreható bensőséggel és erővel. Zúgó teteszés viharzott végig a telt házon, melyet újabb darabok lelkes előadásával hálált meg a szatmári vendégművész. Az est legfőbb érdekességeként a Horváth-pár adott elő egy páros jelenetet „Ingen a színházba” cím alatt, melynek humoros fordulatai, erős társadalmi szatirája nem tévesztették el hatásukat a kacagó publikumra. Egy kedves vigjáték hatásával vetekedett ez az elragadó jelenet. Alig fogyott ki a publikum a hálás tapsokból. Záradekul a Magyar testvérek zenekara adott elő néhány kedves dalt és az ismeretes török indulót.

Hirek.

A „Debreceni” szerkesztősége és kiadó-hivatala Arany János-utca 2. (Hungaria épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok ... lépcső-folyosóján. Telefon 412 ...

A zsebmetszők pénztárcája.

Kifosztott asszony.

— január 15.

(Saját tudósítónktól.) Végtelenül furfangos módon fosztottak ki tegnap a vásárbán a zsebmetszők egy asszonyt.

Fogarassy Józsefné hosszupályú lakos bejött Debrecenbe egy tehenei eladni. A tehenei 150 koronáért el is adta és boldogan igyekezett hazra a szegény asszony a baromvadászról. Utközben két elegáns öltözötű fiatalember tűnt fel mellette. Az egyik előre haladt, míg a másik az asszony háta mögött lépdelt.

Az első fiatalember ezenközben elejtett egy pénztárcát. Az asszony természetesen meglátta és felvette az elejtett pénztárcát. Ekkor odaért a hátulsó fiatalember és biztatta az asszonyt:

— Osztozzunk meg a pénzen, de vigyázzunk nehogy észrevegye, aki elvesztette.

Az asszony beleegyezett és az utcaszélre mentek, hogy a pénztárca tartalmán megosztozzanak.

Ekkorra azonban az a fiatal ember, ki a pénztárcát elvesztette, sietve odaruhant és az asszonyra támadt, dulakodni kezdett:

— Adja vissza a pénztárcámat, mert leütöm.

Az asszony nagynehezen kiszabadította magát az idegen karjaiból és természetesen a talált pénztárcát nyomban visszaadta. A fiatalember aztán eltávozott. Az asszony csak később vette észre, hogy zsebmetszőkkel volt dolga, akik ellopták 150 koronáját.

A zsebeseket nyomozza a csendőrség.

Az ez évi esküdtek.

Az esküdtek névsora.

Folytatólag közöljük az ez évre kisorsolt esküdtek névsorát:

Nyilas János gazda, Okolicsányi Miklós bizt. fe. ügyvéd, Orgován János sertéskereskedő, Ormándy János tanár, Ormós István gazda, Orosz István magánzó, Ókrós István gazda, Ókrós József gazda, Papp Péter nyug. tanító, Papler Pál bankhivatalnok, Pavlovics Károly építész, Pálffy István gazda, ifj. Pálffy József bérlő, Pasztor Miklós csizmadia, Penyigei Imre nyug. teleshivatalnok, Pethő Ferenc timar, ifj. Pethő György ács, Pircsi Károly gazda, dr. Pogár Daniel ügyvéd, Polgári Márton szaporaos, Pongor Ambrus csizmadia, Portörő Balint gazda, Pósalaky András gazda, Prelovsky Andras szabó, Publik Ernő nyug. postatiszt, Püspöki Lajos kereskedő, Retszár Kristóf hentes, dr. Rothschild Jenő vegyész, ifj. Rózsa Balint bérlő, Salánki Ferenc gubás, Sallai Sándor szobafestő, Sarkadi Ferenc birtokos, Sarkadi István birtokos, Sami Béla bizt. tisztviselő, Sarga István timar, Schwarz Fülöp kereskedő, ifj. Schwarz Vilmos kereskedő, ifj. Seres András birtokos, Simon György gazda, Simony Antal nyugalmazott járásbíró, Sinay Imre bizt. hivatalnok, Sipos Balint gazda, Sipos István gazda, Sodos Gyula bérlő, dr. Spitz Lipót ügyvéd, Stark Ignác fakereskedő, Stégmüller Árpád építész, Steiner Gábor nyugalmazott ezredes, Suba István bormérő, Suba Mihály gazda, Süti József nyugalmazott tanító, Sveria Gyula kovács, Szabados Ferenc sertéskereskedő, dr. Sz. Szabó László ügyvéd, Szabó Mihály ács, Szabó Miklós tancmester, V. Szabó Zsigmond mészáros, Szabó József gazda, Szarvas Péter birtokos, Sász Lajos nyugalmazott tanár, Szegedi József hentes, Szentcs. Ferenc bankhiv., Szentpéteri Mihály gazda, Szepesi Péter gazda, Szegál Zsigmond fakereskedő, Székely Imre kovács, Szilágyi Gábor kereskedő, Szilágyi Mihály gazda, Szilágyi Sándor gazda, Szilágyi János gazda, Szilveszter Ferenc gyógyszerész, Szőke István gazda, dr. Szőlős Dezső ügyvéd, Takács Ferenc mérnök, Tamás Ferenc gazda, Tamásy Béla gyógyszerész, Tannenbaum Emánuel borkereskedő, Tar Gábor gazda, dr. Tarján Leó ügyvéd, Tarnóczy Sándor gazda, Tarbay József órács, dr. Tervei Tamás ügyvéd, Than Gyula hírlapró, Tóth Balint gazda, Tóth Ferenc gazda, Tóth Gergey magánzó, dr. Tóth Kálmán ipartestületi jegyző, Tóth Sándor birtokos, Torok Balint gazda, Török Elemér gazdasági felügyelő, Török Péter tanár, Tugarsky Emil ügynök, Turai Frigyes könyvelő, Ungár Albert keresk., dr. Ujfaluassy Géza ügyvéd, Ujfaluassy Menyhért hentes, dr. Ujlaki Hugó ügyvéd, Ujváry György kovács, Zeffler István gazda, Varga Mihály gazda, Varjas János géplakatos, Varjas Sándor birtokos, Vámos Károly szabó, Váradi Ignác bizt. titkár, Várai János kereskedő, Vecsei Zoltán földbirtokos, Veres István gazda, Veres János gazda, Veréb István lakatos.

Távirat és telefon.

Interpelláció az adóreform miatt.

Budapest, január 14. Visontay Soma országgyűlési képviselő a képviselőház holnapi ülésén interpellálni fog az adóreformjavaslat ügyében.

Fegyelmi vizsgálat Karcag város tisztikara ellen.

Karcag, január 14. Klein István, a Nagykunsági Hírlap szerkesztője fegyelmi feljelentést tett a belügyminiszternél Sz. Tóth Kálmán polgármester, Rimaszombathy főjegyző, Szőke József ügyész, Kaposi Márton rendőrkapitány és Seres János fogalmazó ellen. A közigazgatási

bizottság ma tárgyalta a fegyelmi feljelentést és elrendelte nevezett tisztviselők felfüggesztését.

Kifosztott színházi pénztár.

Székesfehérvár, január 14. Az itteni színházi pénztárt ma délután 5 és 6 óra között ismeretlen tettes feltörte és abból 600 koronát ellopott.

Csalás tüdővész-szérummal.

Budapest, január 14. Pettenstein József nevű egyén azt hiesztelte, hogy feltalálta a tüdővész elleni szérumot és rendelő intézetet állított fel, ahova tömegesen tudott a közönség. Most azonban kiderült, hogy az egész dolog szédelgés, mire Pettenstein társa, Pesti József kereskedő feljelentést tett ellene, mert megcsalta őt a szédelgő.



francia szőlőfajokból szüretelt és gondosabban mint saját honában kezelt borokból összeállítva, természetes, hogy minősége a drága francia pezsgőkkel egyenértékű 1271 Kapható minden elsőrangú fűszerkereskedésben, kávéházban és vendéglőben.

Közgazdaság.

Áru- és értéktőzsde.

— január 14. —

Budapesti gabonátőzsde.

Elkelt ma 2500 mm. buza változatlan áron (50 kilogr.).
Rozs, zab, tengeri változatlan.

A határidőüzlet.

A határidőüzlet a hidegebb időre megszilárdult és az árak a tegnapi zárlati árakhoz viszonyítva emelkedtek.

Az árak 50 kilogrammonként.

	Kezdete	Változás
Buza áprilisra 1908	1259	1265—1265
Buza októberre	1062	1072—1068
Rozs áprilisra	1125	1128—1122
Rozs októberre	930	928—927
Zab áprilisra	—	—
Zab októberre	820	821—820
Tengeri májusra	744	699—694

Budapesti értéktőzsde.

A mai előtőzsde bécsi arbitrázs eladásokra gyenge irányzattal folyt le és az árfolyamok mérsékelten hanyatlottak. A forgalom időnként élénk volt.

Kossuth Ferenc levele.

Tek. Balázsovich Sándor gyógyszerész urnak Sepsiszentgyörgy.

„Csuzos bántalmaknál az „INDASZESZ” bedörzsölése jó hatásúnak mutatkozott. Kérem legyen szives nekem három üveggel küldeni.”

Kossuth Ferencz.

Számos előkelőségek és orvosok igazolják, hogy a törvényesen védett székelyhavasi

„Indaszesz”

gyógyfű sósborszesz

legjobb szernek bizonyult a test és izmok edzésére. Üdit és frissít. Megóvja a testet a hideg káros befolyásától. Massagehoz (gyurókenő-kura) felette ajánlatos. Leghatásosabb szer csuz, köszvény, rheuma, fejfájás, nátha, influenza, tagszagatás és mindennemű meghülésből eredő bajok ellen. A székelyhavasi „Indaszesz” össze nem tévesztendő közönséges sósborszesz készítményekkel, melyek egyszerű szeszkeverékek, holott az „Indaszesz” székelyhavasi gyógyfűvekből előállított és hatásában felülmulhatatlan gyógyfű sósborszesz. Egy üveg székelyhavasi „INDASZESZ” fölér 10 üveg közönséges sósborszeszszel.

Készíti Balázsovich Sándor gyógyszerész Sepsiszentgyörgy. A törvényesen védett székelyhavasi „INDASZESZ” kapható 2 és 1 koronás üvegekben minden gyógyszerertárban.

Debreczenben: Bán Kálmán, Balogh M., Barta Ferenc, Dávid Zoltán, Deutsch Albert, Grünberger és Glück, Hernádi Pál, Jóna János, Jóna és Józsa, Káldor és társa, Konczek Géza, Kohn Henrik, Lindenfeld J. Jenő, Lusztig Károly, Mogyorossy Győző, Váray József, Roth Antal cégeknél. 1147

Csarnok.

Asszony-szerelem.

A „Debreczen” eredeti regénye.

(Folyt.)

11

Ubul Györgynek az a története, mint később István elmondta, hogy versfaragó poétának született és nem urnak. Az öreg Ubul Kelemen minden a „urát” akar formálni az egyetlen fiából, olyan asszonycsábót, lovathajtót, agarászót, dzsentriüpuszt szeretett volna belőle faragni. Az egyetlen fiú csendesen megveti a rusztikus mulságokat és három eszendő előtt megszökött a haztól és felcsapott — filozofternek. Az öreg, mikor ezt meghallotta, a puskája után kapkodott, aztán ki akarta tagadni, végre megátkozta ezt a percet, mikor Kleofás Orbán, a fau mestere először oktatta Györgyöt arra a tudományra, hogy mi yen szűrben jár a nagy Á. — A haját tépte — abból pedig már kevés volt a megcsontosodott ven puasztai kucucnak — és úgy kiabált bele a mezőbe: fi—lo—zop—ter, fi—lo—zop—ter!

Végre most a nyáron valami nagynehzen visszacsalogatta a fiut Budapestről, ahol már előbb jözsefvárosi hentesnek fiacskáit oktatta — s amint látszik, rávette, hogy egyszer valóságos lóra üljön s hagyja a Pegazust, legalább egy órára pihenni.

Annát meghatotta az Ubul György története. Némileg szánó, némileg mulatott felette.

— Istenem, ha ilyen emberek is vannak!

— Vannak, vannak, — mormogta István, — az apjának ezerkétszáz jó televény holdja van s ő meg hentesnek kolykeivel vesződik! Kissé bolond.

Ahogy felérték a parkról, az udvaron akkor szállott le a lováról Ubul György.

István, a vendégszerető magyar szives készséggel sietett eléje. Bemutatta Annának.

— Régi ifjúkori barátom...

(Folytatjuk.)

A „Mezőgazdasági Bank, mint szövetkezet“

igazgatósága tudomásul hozza, hogy tagjai hiteligenyeinek kielégítésére, tekintettel, kölcsönbejelentéseket a mai naptól kezdve hivatalos helyiségében (Piac-u. 38. Főposta mellett) elfogad. Kölcsönöket bármily nagy összegben folyósít: kezességi jótállás, betáblázás, életbiztosítási kötvény vagy értékpapir fedezet mellett.

Debreczen, 1908 január hó.

1277

Az igazgatóság.



Önkéntes árverés.

Ezennel közhírré teszem, hogy a Nsg. Strá-bentz Péter urtól általam bére ttagban levő ösz-szes gazdasági felszerelést, ugymint ekéket, borotákat, szekereket, vető- és cséplő-gépeket stb., továbbá lovakat, szarvasmarhákat, valamint a gazdasághoz tartozó minden felsze-relésemet 1908 évi január hó 19 én délelőtt 9 órakor kezdődőleg, Érendréden, a Stó-bentz Péter-féle tagban a legtöbbet ígérőnek el fogom adni.

Lévélbeli megkeresésekre készségesen vá-laszolok. (Pósta helyben, vasútállomás Reszege.)

Érendred, (Szatmárvármegye).

1266

Perlstein Herman.

De'phin ivóvíz-szűrők raktára.



Hygenikus szempont-ból is czélserű a

gőz-mozógépet

beszerezni.

Mángorló-, facsaró és dagasztó gépekkel együtt raktáron van

Sesztina Lajos

vaskereske-désében

Debreczen, Piac-utca 23. szám. 837

14—16 éves

kifutó fiuk havi fizetésel fel-vétetnek a kiadóhivatalban: Arany János-utca 2-ik szám, (Hungária kávéház).

Általános Takarékpénztár Rész.-T.

Ezennel értesítjük t. betevőinket, miszerint azon betétek kamat, kamatlábát, melyek intézetünknel eddig 5%, azaz öt százaléknál maga-sabb kamattétellel gyümölcsöztek, f. évi január hó 15 től kezdődőleg 5%, azaz öt százalékban állapítjuk meg, megjegyezvén, hogy a kamat-adót a jövőben is intézetünk viseli.

1278

Az igazgatóság

Nem talál sehol

oly választékot őszi és téli

KEZTYÜKBEN

s érvköttők, hasköttők, kötszerek, valódi francia-, amerikai különlegességekben, mint

Schön Sándor

kesztyű, kötszer és orvosi műszertára DEBRECZEN, Piac-utca 12. szám. Stenczinger ház.

772

BocsKay-Crémét,

Használjunk kizárólag

mely feltűnik az összes ilyen gyártmányokat.



Minden jobb fűszer- és di-vatáru kereskedésben.

Kapható:

Dávidházy Kálmán és Társa

könyvkötészet, diszműkészítés és dobozgyár.

Debreczen, Fűveskert-utca 9. sz.

Nagyméretben kibővített könyvkötészetünk és diszműves műhelyünk mellett ajánjuk a mélyen tisztelt közönség figyelmébe legújabb berendezett

dobozgyárunkat,

hol a kereskedők, gyárak részére szükséges áru dobozokon kívül czukrárszati és gyógyszerészeti dobozok mindenféle kivitelben megrendelhetők és gyári árban gyorsan készíttetnek.

A közönség számára gyakran szükséges csomagoló-dobozok egyenként is kaphatók.

617

HIRDESSÜNK DEBRECZEN

czimű politikai napilapban. — Kiadóhivatal: Arany János-utca 2.

